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Implementer:
Association of Journalists of Kosovo, Association of
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Croatian Journalists’ Association, Independent

Website(s): www.safejournalists.net 

Project description:
Rrjeti i Gazetarëve të Sigurt (RrGS) punon për mbrojtjen e gazetarëve dhe promovimin e lirisë së medias në të gjithë
Ballkanin Perëndimor. Një nga mjetet kryesore të këtij rrjeti është Sistemi i Paralajmërimit dhe Parandalimit të
Hershëm (SPPH), i cili gjurmon dhe dokumenton sulmet ndaj gazetarëve dhe lëshon alarme ose letra shqetësimi kur
ndodhin incidente serioze. Rrjeti gjithashtu prodhon kërkime të rregullta, duke përfshirë Treguesit mbi Lirinë e Medias
dhe Indeksin e Sigurisë së Gazetarëve - tani të bashkuar në një raport të vetëm vjetor për secilin vend. Në vitin 2024,
raporti i ri do të përqendrohet në dhunën me bazë gjinore dhe shtypjet specifike me të cilat përballen gazetaret gra.

RrGS angazhohet në mënyrë aktive me vendimmarrësit, shoqërinë civile dhe partnerët ndërkombëtarë për të
përfaqësuar mbrojtje më të fortë për gazetarët, duke ofruar rregullisht rekomandime për politika dhe duke monitoruar
legjislacionin përkatës për median. Nëpërmjet mbështetjes financiare dhe praktike, Rrjeti gjithashtu fuqizon
organizatat bazë për të vepruar si pika lokale kontakti, duke ndihmuar në dokumentimin e shkeljeve dhe duke ofruar
ndihmë për gazetarët në nevojë.

Duke kombinuar monitorimin, përfaqësimin dhe mbështetjen lokale, RrGS ndihmon në ndërtimin e një mjedisi më të
sigurt dhe më të durueshëm për profesionistët e medias në të gjithë rajonin. 

Expected results:
 - Të paktën 12 anëtarë të Rrjetit të Gazetarëve të Sigurt do të rrisin aftësitë e tyre të përfaqësimit për të promovuar
sigurinë e gazetarëve dhe liritë e medias si në nivel kombëtar ashtu edhe në atë ndërkombëtar, të mbështetur nga
pesë harta të përditësuara të palëve të interesuara.
 - Rrjeti do të prodhojë dhe ndajë 22 raporte të bazuara në prova mbi lirinë e medias që mbulojnë 7 vende, me theks
të fortë te gazetaret gra. Këto raporte do të prezantohen në mbi 21 ngjarje kombëtare dhe rajonale.
 - Reformat kryesore të politikave dhe ligjeve do të formësohen nga gjetjet dhe rekomandimet e Rrjetit.
 - Do të zhvillohen shtatë raporte kombëtare mbi kërcënimet me bazë gjinore me 20 organizata për të drejtat e grave.
Të paktën 30 aktorë të shoqërisë civile dhe institucionalë do të angazhohen në përpjekjet për të mbrojtur gazetaret
gra.
 - Gazetarët vendas do të jenë më të pajisur për të raportuar shkeljet. 25 nisma bazë do të zhvillojnë raporte bazë.
Rreth 2,000 gazetarë do të trajnohen mbi të drejtat dhe mjetet e tyre mbrojtëse. Pritet rritje të rasteve të raportuara
prej 20%.

Në përgjithësi, projekti do të fuqizojë zërat dhe do të nxisë ndryshime të vërteta.
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